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Gemeindevertretung  
 Grävenwiesbach, 26.01.2024 
 
 
 

Ö F F E N T L I C H E   N I E D E R S C H R I F T 
 

der 23. Sitzung der Gemeindevertretung 
am Donnerstag, 25.01.2024, 19:00 Uhr bis 20:15 Uhr 

im DGH Hundstadt, großer Saal, Weilerweg 1, 61279 Grävenwiesbach, Ot. Hundstadt 
 

 
Anwesenheiten 

 
Vorsitz: 
Book, Winfried (CDU) 
 
Anwesend: 
Berger, Florian (SPD) 
Bierwirtz, Bernd (FWG) 
Bube, Dietrich (CDU) 
Butz, Reiner (SPD) 
Grünewald, Markus (CDU) 
Haas, Sybille (GRÜNE) 
Hammel von, Stephan (GRÜNE) 
Hellmann, Hans-Jürgen (FWG) 
Lauth, Barbara (FWG) 
Lehr, Alexander (FWG) 
Pauls, Achim (CDU) 
Pauly, Michael (CDU) 
Radu, Alexander (FWG) 
Schiffer, Mikula (GRÜNE) 
Schreier, Stefan (UB) 
Seifarth, Michael (UB) 
Stöckmann, Tobias (CDU) 
Tramnitz, Christian (GRÜNE) 
Wade, David (SPD) 
 
Entschuldigt fehlten: 
Bettner, Rainer (FWG) 
Kaduk, Lauritz (UB) 
Solz, Kurt (FWG) 
 
Vom Gemeindevorstand waren anwesend: 
Seel, Roland 
Dr. Braun, Karsten (FWG) 
Heider, Timo (CDU) 
Klimt, Karin 
Stöckmann, Lothar (CDU) 
Thiele, Michael (GRÜNE) 
Wauch, Sebastian (SPD) 
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Von der Verwaltung waren anwesend: 
Lippe, Maximilian 
 
 
Gäste: 
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Sitzungsverlauf 
 
Vorsitzender der Gemeindevertretung Winfried Book eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung um 
19:00 Uhr und stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgt und das Gremium beschluss-
fähig ist. 
 
Vorsitzender Book begrüßt alle Gäste des Neujahrsempfangs und der Amtseinführung von Herrn Tobias 
Stahl herzlich.  
 
Vors. Book stellt Herrn Jürgen Hellmann als neues Mitglied der Gemeindevertretung vor.  
 
 
öffentlicher Sitzungsteil 
 

1. Einführung und Verpflichtung einer ehrenamtlichen Beigeordneten durch 
den Vorsitzenden der Gemeindevertretung und Aushändigung der Ernen-
nungsurkunde durch den Bürgermeister 

MI-1/2024 

 

Vors. Book: Der 1. Beig. Heinz Radu hat sein Amt im Dezember 2023 niedergelegt. Herr Dr. Karsten 
Braun hat das Amt von Herrn Radu übernommen und Frau Daniela Sorg-Meghawry soll heute als ehren-
amtliche Beigeordnete verpflichtet werden.  
 
BGM Seel erläutert das Procedere und verliest die Ernennungsurkunde.  
Wortlaut der Ernennungsurkunde:  
„Hiermit werden Sie Frau Daniela Sorg-Meghawry mit sofortiger Wirkung unter Berufung in das Beam-
tenverhältnis auf Zeit zur Ehrenamtlichen Beigeordneten ernannt. Diese Urkunde wird in der Erwartung 
vollzogen, dass Sie Ihre Amtspflichten gewissenhaft erfüllen, das Vertrauen rechtfertigen, das Ihnen 
durch diese Berufung bekundet wird, und sich jederzeit für die freiheitliche demokratische Staatsordnung 
einsetzen. Grävenwiesbach, den 25. Januar 2024.“  
 
Vors. Book nimmt Frau Sorg-Meghawry den Diensteid ab.  
Wortlaut des Diensteids:  
„Ich schwöre, dass ich das Grundgesetz der Bundesrepublik Deutschland und die Verfassung des Lan-
des Hessen sowie alle in Hessen geltenden Gesetze wahren und meine Pflichten gewissenhaft und un-
parteiisch erfüllen werde, so wahr mir Gott helfe“.  
 
Frau Daniela Sorg-Meghawry ist zur ehrenamtlichen Beigeordneten verpflichtet worden.  
 
2. Amtseinführung und Verpflichtung des neuen hauptamtlichen Bürger-

meisters durch den Vorsitzenden der Gemeindevertretung und Aushändi-
gung der Ernennungsurkunde durch den Bürgermeister 

MI-3/2024 

 

BGM Seel verliest die Ernennungsurkunde.  
Wortlaut der Ernennungsurkunde:  
„Nachdem Sie Herr Tobias Stahl am 22. Oktober 2023 durch die Bürgerinnen und Bürger zum hauptamt-
lichen Bürgermeister der Gemeinde Grävenwiesbach gewählt wurden, wird Ihnen unter Berufung in das 
Beamtenverhältnis auf Zeit die Ernennungsurkunde hierüber am heutigen Tage der Amtseinführung für 
die am 01. März 2024 beginnende Amtszeit von sechs Jahren ausgehändigt. Diese Urkunde wird in der 
Erwartung vollzogen, dass Sie Ihre Amtspflichten gewissenhaft erfüllen, das Vertrauen rechtfertigen, das 
Ihnen durch diese Berufung bekundet wird, und sich jederzeit für die freiheitliche demokratische Staats-
ordnung einsetzen. Grävenwiesbach, den 25. Januar 2024.“ 
 
Vors. Book nimmt Herrn Tobias Stahl den Diensteid ab.  
Wortlaut des Diensteids:  
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„Ich schwöre, dass ich das Grundgesetz der Bundesrepublik Deutschland und die Verfassung des Lan-
des Hessen sowie alle in Hessen geltenden Gesetze wahren und meine Pflichten gewissenhaft und un-
parteiisch erfüllen werde, so wahr mir Gott helfe“.  
 
Herr Tobias Stahl wurde als neuer Bürgermeister der Gemeinde Grävenwiesbach ab 01. März 2024 ver-
pflichtet.  
 
Anschließend führt Vors. Book durch das Programm der Amtseinführung und des Neujahrsempfangs.  
 

- Grußwort von Herrn Landrat Ullrich Krebs 
- Grußwort von Herrn BGM Wernard als Vertreter für die BGM-Kreisrunde Hochtaunus des HSGB 
- Musikalischer Beitrag des Fanfarenzuges Hundstadt  
- Grußwort des Vorsitzenden des GVV Grävenwiesbach, Hr. Engelhaupt  
- Antrittsrede des neuen Bürgermeister Herr Tobias Stahl  
- Musikalischer Beitrag Fanfarenzug Hundstadt  

 
 
nicht-öffentlicher Sitzungsteil 
 

 
Vorsitzender der Gemeindevertretung Winfried Book schließt die Sitzung der Gemeindevertretung um 
20:55 Uhr und bedankt sich bei den Anwesenden für Ihre Teilnahme.  
 
 
 
 
Winfried Book Maximilian Lippe 
(Vorsitzender der Gemeindevertre-
tung) 

(Schriftführer) 
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